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English
Please refer to the first page, where you will find illustrations

With regard to this manual

e This appliance is made in conformity with appropriate European Regulations in force, to protect the user wherever possible from
potential hazards. Even if you are familiar with this type of appliance, carefully read this manual before use. Only use this appliance
for the purpose it is designed for in order to prevent accidents and damage. Keep this manual close by for future consultation.
Should you decide to give this appliance to other people, please remember to also include these instructions.

Intended use

* You can use the appliance to cook food. The product is not suitable for liquid preparations. Any other use of the appliance is not
intended by the Manufacturer who does not accept any responsibility for damages of any kind caused by improper use of the
appliance. Any change to the appliance will void the warranty.

Safety warnings

Read these instructions carefully.

e This appliance has been designed for household and similar uses only, such
as:

- in cooking areas used by the personnel of shops, offices and other
professional environments;

- in farms;

- guests of hotels, motels and other residential environments;

- bed and breakfast type environments.

¢ We decline any responsibility resulting from misuse or any use other than
those covered in this booklet.

¢ \We suggest you keep the original packaging, as free assistance service
is not provided for any damage resulting from improper packaging of the
product when this is sent back to an authorised Service Centre,

e Using accessories not recommended or not supplied by the manufacturer
of the appliance may entail risks of fire, electric shock or injuries to people.

¢ The appliance complies with Regulation (EC) No 1935/2004 of 27/10/2004
on the materials in contact with food.

¢ This appliance can be used by children aged 8 and older,as well as by
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or who lack
experience and knowledge, only if they are supervised by a responsible
person or if they have been made aware and understood the instructions
regarding the safe use of the appliance and the hazards involved during
use.

e Children shall not play with the appliance or its components.

¢ Cleaning and maintenance shall not be made by children unless they are at
least 8 years old and supervised.

e Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children
under the age of 8 years old.

¢ Place the appliance so that children cannot reach the hot parts.

¢ Do not leave the packaging near children because it is potentially
dangerous.

e Prevent children from grabbing the power cord, as this may cause the
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appliance to fall down.

In the event this appliance shall be disposed of, it is suggested to cut off
the power cord. It is also recommended to make all potentially dangerous
components, including the power cord, harmless to prevent personal injury,
especially for children who could use the appliance as a game. Do not let
children play with the appliance or its components.

Danger of burns. Do not touch the metal parts of the appliance and the
door glass during use and during the minutes after the appliance is turned
off. Only touch the door by the handle. Wait for hot parts to cool down.
When the appliance is not in use, unplug it from the mains socket. Let the
appliance cool down before cleaning it.

Do not move the appliance while it still contains food.

Always and only place the ingredients on the grills or into the basket to
prevent food from getting in contact with the electrical heating elements.
Do not obstruct the air intakes.

¢ Do not fill the drip pan with oil. Danger of fire.

During use, air and hot steam are released from the air intake. Keep your
hands and face at a safe distance from the air intake.

When opening the appliance door, hot air and steam also come out. Keep
your hands and face away from the door.

If you see dark smoke coming out of the air intake, immediately turn off

the appliance. Unplug the appliance from the mains socket. Wait until no
more smoke comes out of the air intake. Remove food from the body of the
appliance.

Before plugging the appliance into the mains socket, ensure the voltage
shown on the rating plate matches the local voltage supply.

If the appliance is used in a Country other than the one where it was
purchased, have the electrical compatibility checked at an Authorized
Service Centre.

If you decide to use an extension cord, it must be suitable for the appliance
power, to prevent the operator from any hazard and to preserve the safety
of the working environment.

Always connect the appliance to an earthed socket.

Do not plunge the appliance in water or other liquids.

Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.

Do not use the appliance if the power cord or the plug are damaged, or

if the appliance is faulty. To prevent any accident, all repairs, including the
power cord replacement, shall be only carried out by an Authorised Service
Centre or by similarly qualified personnel.

Do not connect any other high-power equipment (stoves, irons, radiators,
etc) to the same power outlet. Danger of electric overload.
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The appliance and the power cord shall not touch hot surfaces.

Do not pull the power cord to unplug the appliance.

Do not place the power cord against sharp edges or sharp parts.

Do not pull the power cord to move the appliance.

In the event of a thunderstorm, unplug the appliance from the mains socket.
Always unwind the power cord before use.

The appliance shall not be powered through external timers or separate
remote-control systems.

In order not to compromise the appliance safety, use only original spare
parts and accessories approved by the manufacturer.

The appliance shall only be cleaned with a non-abrasive, slightly damped
cloth after unplugging the appliance and all its parts cool down. Never use
solvents, as they may damage the plastic parts.

Do not place the appliance near inflammable materials (fabrics, curtains).

¢ Always unplug the power cord before storing the appliance. Wait for hot

parts to cool down.

¢ Do not leave the appliance exposed to weathering ( rain, sun, etc).

Do not use the appliance outdoors.

Do not disassemble the appliance. There are no internal components to use
or clean.

Store the appliance indoors in a cool and dry place.

Turn on the appliance only when it is in working position.

Never leave the appliance unattended when it is plugged in.

If you have to leave, even for a short period of time, turn off the appliance
and always unplug the electrical power cord.

Save these instructions for future reference.



Description of the appliance

@ Appliance body

@ Cooking compartment

® Power cord

@ Door

® Handle

® Motorized left support

@ Right support

Door release button

® Carrying handle

Grill (3 pieces)

@ Drip pan

@ Basket

@3 Roaster spit

@ Spit and basket removal fork
@ Basket rotation button with indicator lights

d) operating light

O button-indicator for basket/spit rotation and internal light
on/off

& temperature light
Cooking time control knob
@ Temperature control knob

Air intake

|dentification data

The label under the appliance base reports the following
identification data of the appliance:

e manufacturer and CE marking

e model (Mod.)

e serial number (SN)

e electrical supply voltage (V) and frequency (Hz)

e electrical power consumption (W)

e assistance toll-free phone number
When contacting the Authorized Service Centres, please
report the model and serial number of the appliance.

Before use

* Danger of material damage. Do not cover the
internal parts of the appliance with aluminum
foil to avoid seriously damaging the thermostat
operation.

e Remove the packaging materials from the appliance.

* Place the appliance on a flat surface and away from water.
The appliance shall be used and rested on a stable and
heat-resisting surface.

e Totally unwind the power cord.

Important

e Check that the domestic mains voltage is the same as the
voltage indicated on the label of the appliance.

10

Danger of material damage. Place the
appliance at a distance of at least 10 cm from
walls, furniture or other appliances.

Do not place any objects on the door when it is
open.

Before using the appliance for the first time, wash the grills
@, the drip pan @, the basket (2 and the spit @. The
grills, the drip pan, the basket and the spit are dishwasher
safe. Alternatively, use a common dish detergent and a
soft non-abrasive sponge. See the "Appliance cleaning”
paragraph.

At first use, it is advisable to keep the appliance on for a few
minutes to eliminate the smell of "new".

Turn the temperature control knob @ to the maximum.

To turn on the appliance, turn the timer knob @9. Let the
appliance run in a ventilated environment for at least 15
minutes.

To turn off the appliance, turn the timer knob to 0.

Important

When using the appliance for the first time, you may notice
a slight odour and a little smoke: there is no need to worry.
The phenomenon is perfectly normal, as some parts have
been lightly lubricated, and will disappear after a short time.
This will have no effect on the appliance operation.

Instructions for use

Danger of material damage. Do not include
foods that may leak during cooking. In fact,
not only do they make cleaning the appliance
difficult, but they can also cause fires. Clean
the cooking compartment from any food
residues or crumbs before each use.

Danger of glass breaking. Do not pour water on
the door glass when it is hot. Do not place any
object on the door glass when it is open.

Do not place any object on top of the appliance
during its operation.

Risk of electric shock. Do not insert forks

or other utensils into the appliance. This
operation might damage the heating elements
of the appliance and give rise to a danger of
electric shock.

Danger of burns. During operation, the metal
and glass parts are hot: only touch the door by
the handle.

Do not heat any food keeping its own
packaging (bottle, box, etc).

Place the food to be cooked on the grill or inside the drip
pan @. It is possible to use only one grill @ or the three
grills simultaneously @.

Drip pan for roasting, baking, gratinating.
| Ideal for roast chicken, red meat, gratin
I vegetables, sponge cake and all baked
Il foods
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Grill (3 pieces) for drying, air frying,
T browning, toasting. Ideal for bread,
‘ potatoes, meat, fish, fruit, vegetables

For all foods that might leak while
cooking on the grill, place the drip pan
on the lowest level

Important

When cooking foods with oil, use two aluminum sheets

to avoid splashing hot oil on the heating elements of the
cooking compartment. Put a sheet on the drip pan or on the
grill and use the other one to cover food.

When cooking foods using the grill or the basket, evenly
distribute oil on food to make it more crunchy and golden.
Next, place foods to be cooked on the grill or into the
basket.

When cooking food using the grill, the spit or the basket,
also place the drip pan at the lowest level of the cooking
compartment to collect fats. To avoid fumes, odours and
fouling, it is advisable to pour a little water into the drip pan.
It is possible to preheat the food for 3-5 minutes before
setting the cooking time, or you can directly add the heating
time to the cooking time.

Place the grill @ or the drip pan @ with the previously
prepared food inside the cooking compartment.

Important

Place the grill or the drip pan so that the food is at least 2
cm away from the heating elements placed in the upper part
of the cooking compartment.

Do not overload the grills, the drip pan or the basket with too
much food. Do not exceed the maximum allowed quantity
indicated in the table.

Plug the appliance into the socket, which shall be earthed.
To turn on the appliance, turn the timer knob . Set the
desired cooking time. The timer is adjustable up to 60
minutes.

The operation indicator (®) turns on and the oven starts
cooking. After the set time expires, the indicator light turns off.
Turn the temperature control knob @. Set the desired
cooking temperature. Temperature range is 80-200 degrees.
The temperature indicator light (g) turns on. As soon as the
appliance reaches the desired temperature, the indicator light
(g) turns off.

The internal light can be turned on during cooking by
pressing the button 9.

When the appliance starts operating, ventilation also starts
automatically. The ventilated hot air ensures a uniform
distribution of the temperature and allows an even cooking
on multiple levels without mixing the odours.

The appliance can be paused during operation, for example
to stir the ingredients during the cooking process.

Danger of material damage. Do not insert

forks or other utensils into the appliance. This
operation might damage the heating elements
of the appliance and give rise to a danger of
electric shock.
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To turn off the appliance, turn the timer knob to 0. The
heating elements turn off.

After cooking, the appliance beeps and turns off. If the
ingredients are not ready, just put everything back in the
cooking compartment and set the timer to a few more
minutes.

Important

The appliance is provided with an auto-off function. If the
door is opened during cooking, the heating elements and the
internal light automatically turn off. When closing the door,
the appliance resumes normal operation and the internal
light automatically turns on, provided it had been previously
turned on.

Danger of burns. During operation, the metal
and glass parts are hot: only touch the door
by the handle. To remove the grill or the drip
pan, use gloves or cloths to avoid the danger
of burns. To remove the basket or the spit, use
the provided fork to avoid the danger of burns.
Do not touch the heating elements.

10 Unplug the appliance from the mains socket.
11 Open the door.

Danger of burns. When opening the appliance
door, hot air and steam also come out. Keep
your hands and face away from the cooking
compartment.

12 Use gloves or cloths to remove the drip pan or the grill.
13 Pour the ingredients on a plate. Serve out.

During cooking, you will notice the temperature light ( ﬂ)
turns on and off periodically. This means the thermostat is
operational to maintain the ideal cooking temperature. Turn
the control knobs in order to change time and temperature
during cooking.

Important

The cooked ingredients shall be golden and not black

or brown. Remove the possible burned parts from the
ingredients.

To remove large or fragile ingredients from the basket, use
kitchen tongs.

Once the ingredients are cooked, the appliance can be
immediately used to prepare other foods.

Preparation tips

If you wish, you can preheat the appliance without
ingredients.

Smaller ingredients require shorter cooking times compared
to larger ingredients.

A larger amount of ingredients requires a slightly longer
preparation time, while a smaller amount requires a slightly
shorter time.

Stirring the smaller ingredients while cooking optimizes the
final result and helps getting an even cooking.

For a crunchy result, oil fresh or frozen potatoes before
cooking them.

The airy fryer is also suitable to cook the snacks you would
normally bake.

The optimal amount to make crispy fries is about 700 g.
Use ready-made doughs to prepare stuffed snacks easily
and quickly. Moreover, ready-made doughs cook faster than
the home-made ones.
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Do not cook excessively fatty foods.
You can use the appliance to reheat already cooked food.

Set temperature to 150 °C and time to 10 minutes.

Pre-set programs

The following table shows the control panel pre-set programs.

Temperature (°C)

Time (min)

U

200°C
15-20min

frozen chips | 200

15-20

E2N
=

180°C
8-15min

sweets 200

18-20

x>

200°C
18-20min

fish 200

18-20

Temperature (°C) | Time (min)
c d) spit-roasted
) 200 30-40
200°C chicken
30-40min
t
oo mea 200 18-25
200°C | skewers
18-25min
red meat 180 10-15
180°C
10-15min
J chicken 180 20-30
180°C
20-30min
@ artichockes
) 180 12-18
180°C cauliflowers
12-18min

Each symbol corresponds to a cooking program. The program is set with a recommended cooking temperature and time based on
the type of food. The cooking time is approximate, as it also depends on the thickness and the quantity of the ingredients used. It is
possible to change time and temperature of the preset cooking programs.

Min-max quantity (9) | Time (min) | Temperature (°C) | Information

Potatoes and fries

Thin frozen fries 600-700 15-20 200

Thick frozen fries 600-700 20-25 200

Potato gratin 800-1000 25-30 200

Meat and Poultry

Beef steak 500-800 10-15 180

Ribs 500-800 10-15 180

Hamburger 400-800 10-15 180

Sausage rolls 400-800 13-15 200

Chicken legs 400-800 25-30 180

Chicken breast 400-800 15-20 180

Chicken 500-1000 30-40 200
Snacks

Spring rolls 500-800 8-10 200 Use oven-ready food

Frozen chicken nuggets 500-1000 6-10 200 Use oven-ready food

Frozen fish fingers 500-800 6-10 200 Use oven-ready food

Frozen bread crumbed foods

Cheese snacks 500-800 8-10 180 Use oven-ready food

Stuffed vegetables 400-800 10 160

Baking foods

Cakes 800 20-25 160 Use a baking tray

Quiche 800 20-22 180 Use a baking tray / an oven dish
Muffins 800 15-18 200 Use a baking tray

Sweet snacks 800 20 160 Use a baking tray / an oven dish
Food drying

Fruit, vegetables, meat, fish, bread 500-700 6-12h 80 Use the three grills provided

12




Auto-off function

This appliance is equipped with a timer. When the timer
reaches "0", the appliance beeps and turns off automatically.
The ventilation system stops a few moments later.

If the door is opened during cooking, the appliance will
automatically turn off. When closing the door, the appliance
resumes normal operation and the internal light automatically
turns on.

Roaster cooking

1

Remove the grill 9. Place the drip pan @ on the lowest
level of the cooking compartment @.

For all foods to be cooked with
rotisserie, place the drip pan on the
lowest level

Slide one of the forks onto the spit @ (the two tips inwards)
and screw to lock it 0 Tie the roast with a twine (meat,
chicken, etc.) and skewer it being careful to center the meat
properly. Let the other carving fork glide on the spit always
with the tips inwards. If necessary unscrew the first carving
fork to center the roast and block the two carving forks.
Insert the end of the spit into the housing located in line with
the left motorized support @. Rest the opposite end on the
right support ©.

Proceed with cooking food as described in the "Instructions
for use” paragraph.

Press the spit or basket rotation button (O). The internal
light will automatically turn on. To stop rotation any time,
press the spit or basket rotation button @).

At the end of cooking, use the fork @ to lift the spit from
the right support and then remove the other end from the left
motorized support @.

Cooking with the basket

1

To open the basket door, lift the hook upwards @.

2 Place food inside.
3 Close the basket door.

For all foods to be cooked in air frying
mode, place the drip pan on the
lowest level

Danger of food falling into the cooking
compartment. During the basket rotation, food
contained in the basket may fall. Check the
basket door is properly close.

Remove the grill 0. Place the drip pan @ on the lowest
level of the cooking compartment (c}

Insert the end of the basket rod into the housing located in
line with the left motorized support @. Rest the opposite
end on the right support.

Proceed with cooking food as described in the "Instructions
for use” paragraph.

Press the spit or basket rotation button (O). The internal
light will automatically turn on. To stop rotation any time,
press the spit or basket rotation button (9.
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At the end of cooking, use the fork to lift the basket from
the right support and then remove the other end from the left
motorized support @.

Cleaning and maintenance

-

Danger of burns. Always unplug the appliance
before cleaning it. Each operation shall be
carried out when the appliance is cold.

Risk of electric shock. Never plunge the
appliance in water or other liquids.

Danger of material damage. Check the
condition of the power cable of your appliance
on a regular basis before using it and, if it is
damaged, take it to the service centre closest
to you to have it replaced only by specialised
personnel.

Do not use abrasive tools to clean the
appliance.

Cleaning the appliance

Clean the oven from any food residue or crumbs before each
use.

Clean plastic parts with a damp, non-abrasive cloth and dry
them with a dry cloth.

Clean the internal part of the appliance with a non abrasive
cloth, soaked in hot water. Dry the surfaces.

Clean the heating elements with a dry cloth to remove food
residues.

Danger of material damage. Do not leave acid
substances on metal surfaces. Acid substances
such as lemon juice, tomato paste, vinegar

and similar, if left on for a long time, erode the
enamel making it dull.

Do not use abrasive detergents or metal
utensils as they will scratch the coating.

To clean internal surfaces, never use products
that corrode aluminium (detergents in spray
cans) and never scrape the walls using sharp
or cutting objects.

Do not wash the appliance in a dishwasher.

At the end of each use, after the appliance has completely
cooled down, clean the internal surfaces with soap and
water, using a damp sponge.

Clean the exterior using a soft cloth.

Cleaning of components

The grills, the drip pan, the basket and the spit are
dishwasher safe. Alternatively, use a common dish detergent
and a soft non-abrasive sponge.

To soften food residues in the basket, it is possible to fill

a container with hot water. Add a few drops of detergent.
Insert the basket and let the product act for 10 minutes.
The appliance door can be removed in order to clean it in
the dishwasher.

Open the door.

Move the slider to the left and remove the door from the
left support @.

Pull the door to the right to free the door from the right
support.

Carry out such operations in reverse order to reinstall the
door.



Service and customer care
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If you experience any problems with the operation of

your appliance, before requesting assistance visit www.
kenwoodworld.com.

Please note that your product is covered by a warranty,
which complies with all legal provisions concerning any
existing warranty and consumer rights in the country where
the product was purchased.

If your Kenwood product malfunctions or you find any
defects, please send it or bring it to an authorised
KENWOOD Service Centre. To find up-to-date details of your
nearest authorised KENWOOD Service centre, visit www.
kenwoodworld.com or the website specific to your Country.
Made in China.

Troubleshooting

IMPORTANT INFORMATION FOR CORRECT
DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE
WITH THE EUROPEAN DIRECTIVE ON WASTE
ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT
(WEEE)

At the end of its working life, the product must not be
disposed of as urban waste.

It must be taken to a special local authority differentiated
waste collection centre or to a dealer providing this service.
Disposing of a household appliance separately avoids
possible negative consequences for the environment and
health deriving from inappropriate disposal and enables the
constituent materials to be recovered to obtain significant
savings in energy and resources. As a reminder of the need
to dispose of household appliances separately, the product is
marked with a crossed-out wheeled dustbin.

Issue

Possible cause

Solution

The appliance does not work

The power cord has not been plugged
into the mains socket.

Plug the appliance into the socket, which must be
earthed.

The timer has not been set.

Turn the timer knob. Set the desired cooking time

The door is not properly close.

Properly close the appliance door.

The ingredients are not ready

The quantity of ingredients is too large

Use less ingredients. Small food quantities are easier to
be cooked evenly.

The set temperature is too low.

Increase cooking temperature. Turn the temperature
control knob.

The set preparation time is too short.

Increase cooking time. Turn the timer knob.

The ingredients are not
cooked evenly

Some ingredients need to be stirred
several times while cooking.

The ingredients on top or those covered with other
ingredients (fries) need to be stirred while cooking.

The fried snacks are not
crispy.

You are using a type of snacks that
need to be cooked in a traditional way.

Use oven-proof snacks or brush snacks with oil before
placing them into the cooking compartment.

White smoke comes out of
the appliance.

You are cooking ingredients rich in fats

When frying fattier ingredients, more oil settles in the
pan. During cooking, more white smoke is produced
by the oil. This has no effect on the preparation of the
ingredients or on the appliance.

There are residues of grease left from
the previous cooking in the container.

White smoke is due to the heating of grease or oil
placed on the heating elements. Carefully clean the
cooking compartment after use. Operation to be
performed when the appliance is cold.

Fresh potatoes, cut in sticks,
are not fried evenly.

The type of potatoes you're using is not
suitable for frying.

Use fresh potatoes and be sure to stir them while
cooking.

Wash and dry the potatoes before frying
them

Wash the potatoes and remove all the starch that has
deposited on the potatoes.

The fresh potatoes, cut in
sticks, are not crispy when
taken out of the fryer.

The crunchiness of fried potatoes
depends on the amount of water that
potatoes contain and on the amount of
oil used to prepare potatoes.

Make sure to dry water from the external part of the
potatoes before adding the ail.

Cut the potatoes in smaller sticks for more crispiness.

Add a bit more oil for more crispiness.
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Francais

Veuillez vous référer a la premiére page, ou vous trouverez les illustrations

A propos du manuel

Cet appareil a été réalisé en conformité avec les Normes européennes spécifiques en vigueur, afin de protéger |'utilisateur autant que
possible contre les dangers potentiels. Méme si vous connaissez ce type d'appareil, lisez attentivement ce manuel avant I'utilisation.
N’utilisez I'appareil que pour ce qu'il a été congu, afin de prévenir les accidents et les dommages. Gardez ce livret a portée de main
pour les futures consultations. Si vous décidez de donner cet appareil a d'autres personnes, n'oubliez pas d'inclure également ces
instructions.

Utilisation prévue

On peut utiliser cet appareil pour cuisiner les aliments. Le produit n'est pas congu pour cuisiner des aliments liquides. Toute autre
utilisation de I'appareil n'est pas prévue par le Fabricant, qui n‘accepte aucune responsabilité pour les dommages de toute nature
causés par une mauvaise utilisation de I'appareil. La modification de I'appareil entraine I'annulation de la garantie.

Avertissement pour la sécurité
Lisez attentivement ces instructions.

Cet appareil est destiné a étre utilisé pour les applications domestiques ou
semblables, comme :

dans les coins cuisine réservés au personnel des magasins, des bureaux et
d'autres milieux professionnels ;

dans les fermes ;

les clients d’hotel, de motel et d'autres milieux a caractere résidentiel ;
dans les locaux de type bed and breakfast.

Le Fabricant décline toute responsabilité pour une utilisation erronée ou
pour des emplois autres que ceux prévus par ce manuel.

Il est conseillé de conserver les emballages d'origine car les dommages dus
a un emballage inapproprié lors de I'expédition a un Centre d'Assistance
agréeé ne sont pas couverts et on ne pourra pas bénéficier de |'assistance
gratuite.

[utilisation d'accessoires non recommandés ou non fournis par le fabricant
de I'appareil peut comporter des risques d'incendie, de choc électrique ou
de blessure.

"appareil est conforme au reglement (CE) N° 1935/2004 du 27/10/2004
concernant les matériaux en contact avec les aliments.

Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou bien qui manquent d'expérience et de connaissances, a
condition d'étre accompagnés par un adulte responsable ou d'avoir recu et
compris les instructions concernant ['utilisation en sécurité de I'appareil et
les dangers découlant de son I'usage.

Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par les enfants, a
moins qu’ils aient plus de 8 ans et soient surveillés par un adulte.
Conservez toujours I'appareil et le cordon d'alimentation hors de la portée
des enfants de moins de 8 ans.

Positionnez |'appareil de sorte que les enfants ne puissent pas toucher de
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parties chaudes.

Les éléments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des
enfants car ils représentent une source de danger.

Evitez que les enfants ne tirent le cordon d'alimentation, faisant ainsi tomber
I'appareil.

Lorsqu’on décide de jeter cet apparell, il est recommandé de couper

le céble d’alimentation pour le mettre hors fonction. Il est également
recommandé de protéger les parties susceptibles de constituer un danger,
spécialement pour les enfants qui pourraient se servir de I'appareil pour
jouer. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil ou ses composants.
Danger de brdlures. Ne touchez pas de parties métalliques de I'appareil ni
la vitre de la porte pendant I'utilisation et dans les minutes qui suivent I'arrét
de I'appareil. Touchez la porte uniguement par sa poignée. Attendez que
les parties chaudes refroidissent.

Lorsque I'appareil n’est pas utiliseé, déconnectez la fiche de la prise
électrique. Laissez refroidir I'appareil avant de le nettoyer.

¢ Ne déplacez pas d'appareil lorsqu'il contient encore des aliments.

Les ingrédients doivent toujours et uniqguement étre placés sur les grilles ou
dans le panier pour empécher tout contact des aliments avec les éléments
chauffants.

Ne bouchez pas de prises d'air.

¢ Ne remplissez pas de lechefrite avec de I'huile. Danger d'incendie.

Pendant I'utilisation, air et vapeur chaude sortent de la prise d'air. Ne
mettez pas de mains et de visage pres de la prise d'air.

Lorsque I’'on ouvre la porte de |'appareil, de I'air et de la vapeur chaude
vont également s’échapper. Gardez les mains et le visage loin de la porte.
Si de la fumée noire sort de la prise d'air, éteignez immediatement
I'appareil. Débranchez la fiche de la prise de courant. Attendez que plus de
fumée ne sorte de la prise d'air. Retirez les aliments du corps de I'appareil.
Avant de brancher I'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur la
plaquette corresponde effectivement a celle du réseau local.

Si I'appareil est utilisé dans un Pays autre que celui ou il a été acheté, faites
vérifier la compatibilité électrique dans un Centre de Service Agrée.

Si I'on décide d'utiliser une rallonge, celle-ci doit étre adaptée a la
puissance de |'appareil afin d'éviter que |'opérateur se retrouve en situation
de danger et pour préserver la sécurité de I'environnement de travail.
Branchez toujours I'appareil a une prise dotée de mise a la terre.

Ne plongez pas I'appareil dans I'eau ou d'autres liquides.

N'utilisez pas |'appareil avec les mains mouillées ou les pieds nus.
N'utilisez pas I'appareil si le cordon d'alimentation ou la prise sont
endommageés, ou que I'appareil est défectueux. Pour éviter tout accident,
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toutes les réparations, y compris le remplacement du cordon d'alimentation,
doivent exclusivement étre effectuées dans un Centre de Service Agréé ou
par du personnel qualifié.

Ne branchez aucun autre appareil de haute puissance (poéles, fers a
repasser, radiateurs, etc) a la méme prise de courant. Danger de surcharge
électrique.

L'appareil et le cordon d'alimentation ne doivent pas entrer en contact avec
les surfaces chaudes.

Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation pour débrancher I'appareil.

Ne placez pas le cordon d'alimentation contre des arétes vives ou des
parties tranchantes.

Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation pour déplacer I'appareil.

En cas d'orage, débranchez le cordon d'alimentation de la prise de
courant.

Déroulez toujours le cordon d'alimentation avant [I'utilisation.

L"appareil ne doit pas étre alimenté par des minuteries externes ou des
systemes de télécommande séparés.

Pour ne pas compromettre la sécurité de I'appareil, utilisez uniguement des
pieces de rechange et des accessoires d'origine approuves par le fabricant.
Apres avoir débranché 'appareil et refroidi toutes ses pieces, I'appareil

ne doit étre nettoyé qu'avec un chiffon non abrasif et légerement humide.
N’utilisez jamais de solvants, car ils peuvent endommager les parties en
plastique.

Ne placez pas I'appareil pres de matériaux inflammables (tissus, rideaux).
Débranchez toujours le cordon d'alimentation avant de ranger I'appareil.
Attendez que les parties chaudes refroidissent.

Ne laissez pas |'appareil expose aux agents atmosphériques (pluie, solell,
etc).

N'utilisez pas I'appareil en plein air.

Ne démontez pas I'appareil. Il n'y a aucun composant interne a utiliser ou a
nettoyer.

Rangez I'appareil a l'intérieur dans un endroit frais et sec.

Allumez I'appareil uniqguement lorsqu’il est en position de travail.

Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu’il est branché.

Si vous devez partir, méme pour une courte période, éteignez I'appareil et
débranchez toujours le cordon d'alimentation électrique.

Conservez ces instructions.
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Description de 'appareil

@ Corps de I'appareil

@ Compartiment de cuisson

® Cordon d'alimentation

@ Porte

® Poignée

® Support motorisé gauche

@ Support droit

Bouton de déblocage de la porte
® Poignée de transport

Grille (3 pieces)

@ Lechefrite

@ Panier

@ Broche pour rétissoire

@ Fourche d'enlévement de la broche et du panier

(@ Bouton de rotation du panier avec voyants lumineux
(I) voyant de fonctionnement

O bouton-voyant de rotation du panier/de la broche et
d’allumage de la lumiere interne

& voyant de température
Bouton de réglage du temps de cuisson
@ Bouton rotatif de réglage de la température

Prise d'air

Données d'identification

L'étiquette sous la base de I'appareil indique les données
d'identification de I'appareil suivantes :

e fabricant et marque CE

¢ modele (Mod.)

e n° de série (SN)

e tension d'alimentation (V) et fréquence (Hz)

e consommation électrique (W)

e numéro de téléphone sans frais
Lorsque vous contactez les Centres de Service Agréés,
veuillez indiquer le modeéle et le numéro de série de I'appareil.

Avant I'utilisation

* Danger de dommages matériels. Ne couvrez
pas les parties internes de l'appareil avec du
papier d'aluminium pour éviter d'endommager
gravement le fonctionnement du thermostat.

e Retirez les matériaux d'emballage de I'appareil.

® Placez I'appareil sur une surface plane et loin de I'eau.
L'appareil doit étre utilisé et posé sur une surface stable et
résistante a la chaleur.

e Déroulez compléetement le cordon d'alimentation.
Important

e \krifiez que la tension du réseau domestique est identique a
la tension indiquée sur I'étiquette de I'appareil.
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Danger de dommages matériels. Disposer
I'appareil a au moins 10 cm des parois,
meubles ou autres appareils.

Ne placez aucun objet sur la porte quand elle
est ouverte.

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, lavez les
griles @0, la lechefrite @, le panier @ et la broche @.

Les grilles, la lechefrite, le panier et la broche peuvent étre
lavés au lave-vaisselle. Autrement, utilisez un liquide vaisselle
standard et une éponge souple, non abrasive. Voir le
paragraphe "Nettoyage de I'appareil".

Lors de la premiére utilisation, il est conseillé de laisser
I'appareil en marche quelques minutes pour éliminer I'odeur
de "neuf".

Tournez le bouton de réglage de la température @ au
maximum.

Pour allumer I'appareil, tournez le bouton de la minuterie .
Laissez I'appareil fonctionner dans un environnement ventilé
pendant au moins 15 minutes.

Pour éteindre I'appareil, tournez le bouton de la minuterie
sur 0.

Important

Lors de la premiéere utilisation de I'appareil, vous remarquerez
peut-étre une légere odeur et un peu de fumeée : il n'y a

pas lieu de s'inquiéter. Le phénomene est parfaitement
normal, car certaines piéces ont été légerement lubrifiées, et
disparaitra en peu de temps. Cela n'aura aucune incidence
sur le fonctionnement de I'appareil.

Mode d’emploi

Danger de dommages matériels. N'introduisez
pas d'aliments pouvant couler pendant la
cuisson. En fait, non seulement ils rendent

le nettoyage de l'appareil difficile, mais ils
peuvent également provoquer des incendies.
Nettoyez le compartiment de cuisson de tout
résidu ou miette avant chaque utilisation.

Risque de bris de verre. Ne versez pas d'eau
sur la vitre de la porte lorsqu'elle est chaude.
Ne placez pas d’objets sur la vitre de la porte
lorsqu'elle est ouverte.

Ne placez pas d’objets sur l'appareil pendant
son fonctionnement.

Danger d'électrocution. Ne mettez pas de
fourchettes ou d’autres ustensiles a l'intérieur
de PPappareil. Cette opération peut endommager
les résistances de I'appareil et créer un risque
de choc électrique.

Danger de brilures. Pendant le fonctionnement,
les parties en métal et en verre sont chaudes :
touchez la porte uniquement par la poignée.

Ne chauffez aucun aliment en gardant son
emballage (bouteilles, boites, etc).

Placez les aliments a cuire sur la grille ou dans la
lachefrite @ . On peut utiliser une seule grile @ ou les trois
grilles simultanément @.



o Lechefrite pour rétir, cuire au four,

| gratiner. Outil idéal pour le poulet réti, la
ik viande rouge, les gratins de légumes,
la génoise et tous les aliments a cuire
au four

B Grille (3 pieces) pour sécher, frire a I'air,
T dorer, griller. Outil idéal pour le pain, les

‘ pommes de terre, la viande, le poisson,
les fruits, les légumes

Pour tous les aliments qui pourraient
couler pendant la cuisson sur la grille,
placez la lechefrite au niveau le plus bas

Important

Lorsque vous cuisinez des aliments avec de I'huile, utilisez
deux feuilles d'aluminium pour éviter de projeter de I'huile
chaude sur les résistances du compartiment de cuisson.
Placez une feuille sur la lechefrite ou sur la grille et utilisez
|'autre pour couvrir les aliments.

Lorsqu'on utilise la grille ou le panier pour cuire les aliments,
répartissez uniformément I'huile sur les aliments pour les
rendre plus croquants et dorés. Ensuite, placez les aliments
a cuire sur la grille ou dans le panier.

Lorsqu'on utilise la grille, la broche ou le panier pour cuire
les aliments, placez également la lechefrite au niveau le plus
bas du compartiment de cuisson pour recueillir les graisses.
Pour éviter les fumées, les odeurs et I'encrassement, il est
conseillé de verser un peu d'eau dans la lechefrite.

Il est possible de préchauffer les aliments pendant 3-5
minutes avant de régler le temps de cuisson, ou bien on
peut rajouter directement le temps de préchauffage a celui
de cuisson.

Placez la grille ou la lechefrite @ avec les aliments
préalablement préparés dans le compartiment de cuisson.

Important

Placez la grille ou la lechefrite de sorte que les aliments
soient a une distance minimale de 2 cm des résistances
positionnées dans la partie supérieure du compartiment de
cuisson.

Ne surchargez pas les grilles, la lechefrite ou le panier avec
trop d'ingrédients. Ne dépassez pas la quantité maximale
autorisée indiquée dans le tableau.

Branchez I'appareil a la prise de courant qui doit étre dotée
d’une prise de terre.

Pour allumer I'appareil, tournez le bouton de la minuterie 9.
Réglez la température de cuisson souhaitée. La minuterie est
réglable jusqu'a 60 minutes.

Le voyant de fonctionnement ((')) s’allume et le four
commence la cuisson. Au terme du temps programmeé, le
voyant s’éteint.

Tournez le bouton de réglage de la température @.

Réglez la température de cuisson souhaitée. La plage de
température est de 80-200 degrés.

Le voyant de température préte ( ﬂ) s’allume. Des que
I'appareil atteint la température souhaitée, le voyant ( @)
s’éteint.

Pendant la cuisson, il est possible d’allumer la lumiere
interne au moyen du bouton @.

Lorsque I'appareil commence a fonctionner, la ventilation
démarre aussi automatiquement. L'air chaud ventilé garantit
une répartition uniforme de la température et permet une
cuisson plus homogene sur plusieurs niveaux sans mélanger
les odeurs.

L "appareil peut étre mis en pause pendant le
fonctionnement, par exemple pour mixer les ingrédients
pendant le processus de cuisson.

Danger de dommages matériels. Ne mettez
pas de fourchettes ou d’autres ustensiles a
I'intérieur de Pappareil. Cette opération peut
endommager les résistances de l'appareil et
créer un risque de choc électrique.

Pour éteindre I'appareil, tournez le bouton de la minuterie
sur 0. Les résistances s'éteignent.

A la fin de la cuisson, I'appareil émet un "bip" et s'éteint. Si
les ingrédients ne sont pas préts, il suffira de les remettre
dans le compartiment de cuisson et de régler la minuterie
sur quelques minutes de plus.

Important

"appareil est équipé de la fonction d'arrét automatique.

Si I'on ouvre la porte pendant la cuisson, les résistances

et la lumiere interne s’éteignent automatiquement.
Lorsqu’on referme la porte, I'appareil reprend son normal
fonctionnement et la lumiére interne se rallume, pourvu
qu'elle ait été allumeée précédemment.

Danger de brilures. Pendant le fonctionnement,
les parties en métal et en verre sont chaudes :
touchez la porte uniquement par la poignée.
Pour retirer la grille ou la léchefrite, utilisez
des gants ou des torchons afin d'éviter des
bralures. Pour retirer le panier ou la broche,
utilisez la fourche en dotation afin d’éviter des
brilures. Ne touchez pas de résistances.

10 Débranchez la fiche de la prise de courant.
11 Ouvrez la porte.

Danger de brilures. Lorsque 'on ouvre la porte
de l'appareil, de l'air et de la vapeur chaude
vont également s’échapper. Gardez les mains et
le visage loin du compartiment de cuisson.

12 Retirez la grille ou la lechefrite a I'aide de gants ou de

torchons.

13 Versez les aliments dans une assiette. Servir a table.

Pendant la cuisson, on remarquera que le voyant de la
température (@) s’allume et s’éteint périodiquement. Cela indique
le fonctionnement du thermostat qui garde la température
de cuisson convenable. Pour modifier le temps et la
température pendant la cuisson, tournez les boutons de
réglage.

Important

Les ingrédients cuits doivent étre dorés et non noirs ou
bruns. Eliminez les éventuels résidus de brulé des aliments.
Pour sortir les ingrédients larges ou fragiles du panier, utilisez
des pinces de cuisine.

Une fois les ingrédients cuisinés, I'appareil peut étre réutilisé
immédiatement pour préparer d'autres aliments.



Conseils de préparation

Si vous souhaitez, vous pouvez préchauffer I'appareil sans
ingrédients.

Les ingrédients plus petits nécessitent d'un temps de
cuisson plus bref par rapport aux ingrédients plus grands.
Una quantité plus élevée d'ingrédients nécessite d'un temps
de préparation légerement plus long, alors qu'une quantité
inférieure nécessite d'un temps légerement plus court.
Meélanger les ingrédients plus petits pendant la cuisson
optimise le résultat final et aide une cuisson uniforme.

Pour un résultat croustillant, huiler les pommes de terre
fraiches ou surgelées avant de les cuire.

La friteuse sans huile peut étre utilisée aussi pour cuire les
snacks a cuisiner normalement dans le four.

La quantité optimale pour préparer des frites croustillantes
est de 700 grammes environ.

Utilisez des pates prétes pour préparer des snacks farcis de
maniere rapide et simple. De plus, les péates prétes cuisent
plus rapidement que les pates maison.

Ne cuisinez pas d'aliments trop gras.

On peut utiliser I'appareil pour réchauffer des aliments déja
cuits. Réglez la température a 150°C pour une durée de 10
minutes.

Programmes préréglés
Le tableau suivant montre les programmes préréglés présents
sur I'écran de controle.

Température (°C) | Temps (min)
frit
w mes 200 15-20
200°C surgelées
15-20min

Température (°C) | Temps (min)
)
= desserts 200 18-20
180°C
8-15min
poisson 200 18-20
200°C
18-20min
I’ et
poulstaid 1 oo 30-40
200°C broche
30-40min
cHfor
brochettes | 200 18-25
200°C
18-25min
@ viande
180 10-15
180°C rouge
10-15min
J poulet 180 20-30
180°C
20-30min
ich.
@ artichauts 180 1218
180°C chou-fleur
12-18min

Chaqgue symbole correspond a un programme de cuisson.
Le programme est réglé avec une température et un temps
de cuisson recommandés en fonction du type d’aliment.
Le temps de cuisson est indicatif, car il dépend aussi de
I'épaisseur et de la quantité des ingrédients utilisés. Il est
aussi possible de changer le temps et la température des
programmes de cuisson préréglés.

Quantité min-max (g) Temps (min) Température (°C) | Informations
Pommes de terre et frites
Pommes de terre en fines tranches 600-700 15-20 200
surgelées
Pommes de terre en tranches 600-700 20-25 200
épaisses surgelées
Gratin de pommes de terre 800-1000 25-30 200
Viande et Volaille
Steak de beeuf 500-800 10-15 180
Cotes 500-800 10-15 180
Steak haché 400-800 10-15 180
Paupiettes de saucisse 400-800 13-15 200
Hauts de cuisse de poulet 400-800 25-30 180
Blanc de poulet 400-800 15-20 180
Poulet 500-1000 30-40 200
Snacks
Rouleau de printemps 500-800 8-10 200 Utilisez des produits précuits
Nuggets de poulet surgelés 500-1000 6-10 200 Utilisez des produits précuits
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Quantité min-max (g) Temps (min) Température (°C) | Informations
Béatonnets de poisson surgelés 500-800 6-10 200 Utilisez des produits précuits
Aliments panés surgelés
Snacks au fromage 500-800 8-10 180 Utilisez des produits précuits
Légumes farcis 400-800 10 160
Aliments a cuire au four
Tartes 800 20-25 160 Utilisez une plaque de
cuisson
Quiche 800 20-22 180 Utilisez une plaque de
cuisson / un plat de cuisson
Muffin 800 15-18 200 Utilisez une plaque de
cuisson
Snacks sucrés 800 20 160 Utilisez une plaque de
cuisson / un plat de cuisson
Séchage d’aliments
Fruits, légumes, viande, poisson, pain | 500-700 6-12 h 80 Utilisez les trois grilles en
dotation

Fonction d'arrét automatique

e Cet appareil est équipé d'un minuteur. Quand le minuteur
atteint "0", I'appareil sonne et s'arréte automatiquement. Le
systeme de ventilation s'arréte quelques instants apres.

e Sil'on ouvre la porte pendant la cuisson, I'appareil s’éteint
automatiquement. Lorsqu’on referme la porte, I'appareil
reprend son normal fonctionnement et la lumiere interne se
rallume automatiquement.

Cuisson avec rotissoire

1 Retirez la grille @. Placez la lechefrite @ au niveau le plus
bas du compartiment de cuisson @.

Pour tous les aliments a cuire par le
tournebroche, placez la lechefrite au
niveau le plus bas

2 Faites glisser I'une des fourches sur la broche @ (les deux
pointes vers I'intérieur) et vissez pour la bloquer @. Ficelez
le réti avec la ficelle (viande, poulet, etc) et embrochez-le
en faisant attention a centrer la viande. Faites glisser la
deuxieme fourche sur la broche tout en gardant les pointes
vers l'intérieur. Si nécessaire, dévissez la premiere fourche
pour centrer le roti sur la broche et bloquez les deux
fourches.

3 Introduisez I'extrémité de la broche dans la cavité située
en correspondance avec le support motorisé gauche @.
Placez I'extrémité opposée sur le support droit @.

e Procédez a la cuisson des aliments comme décrit au
paragraphe « Mode d'emploi ».

4 Appuyez sur le bouton de rotation de la broche ou du panier
(O). La lumiere interne s’allumera automatiquement. Pour
arréter la rotation a tout moment, appuyez sur le bouton de
rotation de la broche ou du panier @.

e Alafin de la cuisson, utilisez la fourche pour enlever
la broche du support droit, puis retirez I'autre extrémité du
support motorisé gauche @.
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Cuisiner avec le panier

1 Pour ouvrir la porte du panier, soulevez le crochet vers le haut @.
2 Introduisez les aliments.
3 Fermez la porte du panier.

Pour tous les aliments a cuire en
mode friture a air, placez la lechefrite
au niveau le plus bas

* Risque de chute de nourriture dans le
compartiment de cuisson. Lors de la rotation,
les aliments contenus dans le panier peuvent
tomber. Vérifiez la fermeture de la porte du
panier.

4 Retirez la grille @0. Placez la lechefrite @ au niveau le plus
bas du compartiment de cuisson @.

5 Introduisez I'extrémité de I'axe du panier dans la cavité
située en correspondance avec le support motorisé gauche
@® . Placez I'extrémité opposée sur le support droit.

e Procédez a la cuisson des aliments comme décrit au
paragraphe « Mode d'emploi ».

6 Appuyez sur le bouton de rotation de la broche ou du panier
(O). La lumiere interne s’allumera automatiquement. Pour
arréter la rotation a tout moment, appuyez sur le bouton de
rotation de la broche ou du panier @.

e Alafin de la cuisson, utilisez la fourche pour enlever
le panier du support droit, puis retirez I'autre extrémité du
support motorisé gauche @.



Nettoyage et entretien

—_

Danger de bralures. Avant de nettoyer
I'appareil, il faut toujours débrancher la fiche
de la prise de courant. Toute opération doit étre
effectuée lorsque I'appareil est froid.

L]
Danger d'électrocution. Ne plongez jamais

d’appareil dans I’eau ou dans tout liquide.

Danger de dommages matériels. Vérifiez
réguliéerement la condition du cordon .
d'alimentation de I'appareil avant de l'utiliser.

S'il est abimé, amenez I'appareil au centre
d'assistance le plus proche pour que le

personnel spécialisé le remplace. .

N'utilisez pas d'outils abrasifs pour nettoyer
I'appareil.

Nettoyage de P'appareil

Eliminez les possibles résidus d'aliments ou les miettes avant
chaque usage.

Nettoyez les parties en plastique avec un linge humide non .
abrasif et séchez-les avec un linge sec.

Nettoyez l'intérieur de I'appareil avec un linge non abrasif,
mouillé d'eau chaude. Séchez les surfaces.

Nettoyez les résistances avec un linge sec pour éliminer tout
résidu de nourriture.

Danger de dommages matériels. Ne laissez

pas de substances acides sur les parties
métalliques. Les substances acides comme le
jus de citron, la sauce de tomates, le vinaigre
et similaires affectent l'intégrité de I’émail en
le rendant opaque, si on les laisse appliquées
longtemps.

N’utilisez pas de détergents abrasifs ou
d’ustensiles métalliques pour éviter de rayer et
d’endommager le revétement.

Pour le nettoyage des surfaces internes,
n'utilisez jamais de produits qui rongent
I'aluminium (détergents en bombes) et grattez
pas de surfaces avec des objets pointus ou
coupants.

Ne lavez pas d’appareil au lave-vaisselle.

Aprés chaque utilisation, lorsque I'appareil a completement
refroidi, nettoyez les surfaces internes avec de I'eau et du
savon, a |'aide d'une éponge humide.

Nettoyez |'extérieur au moyen d'un chiffon doux.

Nettoyage des composants

Les grilles, la lechefrite, le panier et la broche peuvent étre
lavés au lave-vaisselle. Autrement, utilisez un liquide vaisselle
standard et une éponge souple, non abrasive.

Pour assouplir les résidus de nourriture dans le panier, on
peut remplir un récipient avec de I'eau chaude. Ajoutez
quelques gouttes de détergent. Insérez le panier et laissez le
produit agir pour 10 minutes.

La porte de I'appareil peut étre démontée pour étre lavée au
lave-vaisselle.

Quvrez la porte.

Déplacez le curseur a gauche et enlevez la porte du
support gauche @.
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3 Tirez la porte a droite pour la libérer du support droit.

Effectuez les opérations dans |'ordre inverse pour remonter
la porte.

Service apres-vente

Si vous rencontrez des problemes lors de I'utilisation de
votre appareil, reportez-vous a la section « Dépannage » de
ce manuel ou consultez la page www.kenwoodworld.com
avant de contacter le service apres-vente.

N’oubliez pas que votre appareil est couvert par une
garantie, qui respecte toutes les dispositions légales
concernant les garanties existantes et les droits du
consommateur dans le Pays ou vous avez acheté le produit.
Si votre appareil Kenwood fonctionne mal ou si vous trouvez
un quelconque défaut, veuillez I'envoyer ou I'apporter a

un centre de réparation KENWOOD autorisé. Pour trouver
des informations actualisées sur votre centre de réparation
KENWOOD le plus proche, veuillez consultez www.
kenwoodworld.com ou le site internet spécifique a votre
Pays.

Fabriqué en Chine.

AVERTISSEMENTS POUR L’ELIMINATION
CORRECTE DU PRODUIT CONFORMEMENT
AUX TERMES DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE
RELATIVE AUX DECHETS D’EQUIPEMENTS
ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES (DEEE)

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé
comme un déchet urbain.

Le produit doit étre remis a I'un des centres de collecte
sélective prévus par I'administration communale ou aupres
des revendeurs assurant ce service.

Eliminer séparément un appareil électroménager permet
d’éviter les retombées négatives pour I'environnement et

la santé dérivant d’une élimination incorrecte, et permet de
récupérer les matériaux qui le composent dans le but d’'une
économie importante en termes d’énergie et de ressources.
Pour rappeler I'obligation d’éliminer séparément les appareils
électroménagers, le produit porte le symbole d’un caisson a
ordures barré.



Dépannage

Probléme

Cause possible

Solution

L'appareil ne fonctionne pas

La fiche n'a pas été branchée dans la
prise de courant.

Branchez I'appareil a la prise de courant qui doit
étre dotée d’une prise de terre.

La minuterie n'a pas été réglée.

Tournez le bouton de la minuterie. Réglez la
température de cuisson souhaitée

LLa porte n’est pas fermée correctement.

Fermez bien la porte de I'appareil.

Les ingrédients ne sont pas préts

La quantité d'ingrédients est trop élevée

Introduisez moins d'ingrédients. Une quantité
plus petite d’ingrédients se cuit de maniere plus
uniforme.

LLa température choisie est trop basse.

Augmentez la température de cuisson. Tournez le
bouton de réglage de la température.

Le temps de préparation réglé est trop
court.

Augmentez le temps de cuisson. Tournez le bouton
de la minuterie.

Les ingrédients ne sont pas cuits
uniformément.

Certains ingrédients nécessitent d'étre
mélangés plusieurs fois pendant la
cuisson.

Les ingrédients qui se trouvent en haut ou qui sont
couverts par d'autres ingrédients (frites) doivent
étre mélangés pendant la cuisson.

Les snacks frits ne sont pas
croustillants.

On a utilisé des snacks qui doivent étre
cuisinés de fagon traditionnelle.

Utilisez des snacks a cuire au four ou
badigeonnez-les d'huile avant de les placer dans le
compartiment de cuisson.

De la fumée blanche sort de
|'appareil.

On a utilisé des ingrédients plus riches
en graisses

Lorsque I'on frit des ingrédients plus gras, plus
d'huile se dépose dans la lechefrite. Pendant la
cuisson, I'huile produit plus de fumée blanche. Cela
n'a aucun effet sur la préparation des ingrédients
ou sur I'appareil.

Il'y a des résidus de graisse dus aux
cuissons précédentes dans le récipient.

La fumée blanche est causée par le chauffage de la
graisse ou de I'huile se trouvant sur les résistances.
Nettoyez a fond le compartiment de cuisson apres
I'utilisation. Opération a effectuer une fois que
I'appareil est froid.

Les pommes de terre fraiches,
coupées en batonnets, ne sont
pas frites de maniere uniforme.

Le type de pommes de terre utilisé n'est
pas adapté a la friture.

Utilisez des pommes de terre fraiches et mélangez-
les pendant la cuisson.

Rincez et séchez les pommes de terre
avant de les frire

Rincez les pommes de terre et éliminez tout
['amidon de la surface des pommes de terre.

Les pommes de terre fraiches,
coupées en batonnets, ne sont
pas croustillantes quand elles
sortent de la friteuse.

La texture croustillante des frites
dépend de la quantité d'eau qu’elles
contiennent et de la quantité d'huile
utilisée pour préparer les pommes de
terre.

Séchez bien I'eau sur la surface des pommes de
terre avant d'ajouter I'huile.

Coupez les pommes de terre en petits batonnets
pour une texture plus croustillante.

Ajoutez un peu plus d'huile pour une texture plus
croustillante.
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Tirkce

Resimli gosterimler icin liitfen kullanim kilavuzunun ilk sayfasini aciniz

Kullanim kilavuzu hakkinda

e Bu cihaz, kullanicilar olasi tehlikelere karsi mimkin oldugunca korumak amaciyla, yirUrllkteki Avrupa standartlarina uygun sekilde
Uretilmistir. Bu tUr cihazlara asina olsaniz dahi, cihazi kullanmadan dnce kullanma kilavuzunu dikkatle okuyunuz. Kaza ve hasarlari
oOnlemek igin, bu cihazi amacinin diginda kullanmayiniz. Bu kullanim kilavuzuna bagvurabilmek icin her zaman ulagabileceginiz bir
yerde saklayiniz. Cihazi baskasina devretmeniz durumunda, kullanm kilavuzunu da dahil etmeyi unutmayiniz.

Kullanim amaci

e Bu cihazi, gidalan pisirmek icin kullanabilirsiniz. Bu cihaz, sivi gidalar icin uygun degildir. Uretici firma, belirtilenin disindaki her tirlii
kullanimi amacinin diginda kullanim olarak kabul edip, bunun sonucunda olusabilecek hasarlara ait herhangi bir sorumluluk kabul
etmemektedir. Cihazda herhangi bir degisiklik yapilmasi durumunda garanti iptal olacaktir.

Guvenlik uyarilari

Bu talimatlan dikkatle okuyunuz.

e Bu cihaz ev ve benzeri ortamlarda kullaniimak Gzere tasarlanmis olup,
bunlardan bazilar:

- magaza, ofis ve diger is yerlerinde calisanlar icin tahsis edilmis mutfak
alanlar;

- ciftlikler;

- otel, motel ve diger konaklama tesislerinde muUsteriler tarafindan kullanim;

- pansiyon turd mekanlar.

¢ Bu kilavuzda 6ngorulen kullanim bigimleri haricinde veya hatall kullanimdan
dolayr ortaya cikabilecek olumsuzluklardan dolayi asla sorumluluk kabul
edilmez.

e Ucretsiz misteri hizmetlerimiz, Grinin yetkili servise génderimesi
sirasinda dogru sekilde paketlenmemesinden dolay olusan hasarlari
kapsamadigindan, Grinun orijinal ambalajini saklamanizi tavsiye ederiz.

e Uretici tarafindan temin edilmeyen veya tavsiye edilmeyen aksesuarlarin
kullanimi, yangin, elektrik carpmasi veya yaralanmalara neden olabilir.

e Bu cihaz, gida ile temas eden madde ve malzemeler hakkindaki 27/10/2004
tarihli ve 1935/2004 sayili tUzUge (AB) uygundur.

e Bu cihaz, 8 yasini gegcmis cocuklar, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri
tam olarak gelismemis kigiler ile, kullanim hakkinda tecrtbesi bulunmayanlar,
sorumlu bir sahis gozetimi altinda veya kullanim talimatlarn ve tehlikeler
hakkinda tum bilgilendirilmeleri gerektigi gibi almig kisiler tarafindan
kullanilabilir.

e Cocuklar cihaz ile ya da cihazin pargalari ile oyun oynamamalidir.

Kullanicr tarafindan gercgeklestirilecek temizlik ve bakim igslemleri en az
8 yasinda olmadikca ve gozetim altinda olmadik¢ga ¢ocuklar tarafindan
gerceklestirilmemelidir.

e Cihaz ve elektrik kablosunu daima 8 yasin altindaki ¢ocuklarin
erisemeyeceqi yerde saklayiniz.

e Cihazi, cocuklarin sicak aksamlara ulasamayacaklari bir yere yerlestiriniz.

e Tehlikeli olabilecekleri icin ambalaj parcalarini cocuklardan uzak tutunuz.

Cocuklarin elektrik kablosunu cekerek cihazi yere dustrmelerini engelleyiniz.
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Cihaz ¢6pe atilacaksa, baglanti kablosunu kesmek suretiyle cihazi
kullanilamaz hale getirmenizi oneririz. Ayrica, dzellikle cocuklarin cihazla
oynamalari halinde cocuklar icin tehlike arz edebilecek cihaz parcalarin
zararsiz hale getirmenizi oneririz. Cocuklarin cihaz ile ya da cihazin parcalari
ile oyun oynamasina asla musaade etmeyiniz.

Yanik tehlikesi. Cihazi kullanirken ve kapattiktan sonraki birkag dakika
boyunca metal ylzeylere ve kapagin cam ylzeyine dokunmayiniz. Kapagi
sadece tutma sapindan tutunuz. Sicak yUzeylerinin sogumasini bekleyiniz.
Cihaz kullanmayacaginiz zaman fisini prizden ¢ekiniz. Cihazi temizlemeden
odnce sogumasini bekleyiniz.

e Cihazin ici dolu iken yerini degistirmeyiniz.

Gidalarin elektrikli isitict aksamla temas etmesini dnlemek amaciyla
malzemeleri daima sadece 1zgaralarin ya da sepetin Uzerine yerlestiriniz.
Hava deliklerini kapatmayiniz.

e Tepsiyi yag ile doldurmayiniz. Yangin tehlikesine yol acabilir.
e Cihaz calisirken, hava deliklerinden sicak hava ve buhar cikigl olur. YuzintzU

ve ellerinizi hava deliklerinden gtvenli bir mesafede tutmaya dikkat ediniz.
Cihazin kapagi acildiginda, disar sicak hava ve buhar da ¢ikar. Ylztnuzu ve
ellerinizi kapaktan uzak tutunuz.

Hava deliklerinden koyu renkli duman ¢iktigini gortrseniz cihazi derhal
kapatiniz. Besleme kablosunu elektrik prizinden ¢ekiniz. Hava deliginden
clkan dumanin durmasini bekleyiniz. Cihazin icindeki gidalari ¢ikariniz.
Cihazin fisini prize takmadan 6nce, Uzerinde bulunan etikette belirtilen volta;
degerinin, bulundugunuz yerdeki sebeke degeri ile ayni oldugunu kontrol
ediniz.

Cihazin, satin alinmis oldugu Ulkeden bagka bir Ulkede kullanilacak olmasi
durumunda, herhangi bir Teknik Servis Merkezine basvurarak cihazin elektrik
sebekesine uygunlugunu kontrol ediniz.

Uzatma kablosu kullanilacaksa, kullanicinin ve icinde bulunulan mekanin
guvenligi icin bu kablonun, cihazin gu¢ degerlerine uygun olmasi
gerekmektedir.

Cihazi daima toprak hatti bulunan prizlere baglayiniz.

Cihazi asla suya veya baska bir siviya daldirmayiniz.

Cihaz elleriniz 1slakken ya da yalin ayak kullanmayiniz.

Elektrik kablosu veya fisi hasar gormusse ya da cihaz kusurlu ise cihazi
kullanmayiniz. Elektrik kablosunun degistiriimesi de dahil olmak Uzere tum
tamir islemleri, her tlrlU kazayl onlemek amaciyla yalnizca Yetkili Teknik
Servis veya gerekli vasiflara sahip personel tarafindan yapiimalidir.

Ayni elektrik prizine yUksek guc tuketen baska cihazlar (isitici, UtU, radyator,
vb.) baglamayiniz. Asiri yikleme tehlikesi meydana gelebilir.

Cihaz ve elektrik kablosu, sicak ylzeylere temas etmemelidir.
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Elektrik prizinden fisi ¢ikartirken asla kablodan ¢cekmeyiniz.

Elektrik kablosunu sivri kdse ya da kesici ylzeylerle temas halinde
birakmayiniz.

Cihazi elektrik kablosundan cekerek tasimayiniz.

Firtina durumunda cihazin fisini ¢ekiniz.

Cihazi kullanmadan 6nce elektrik kablosunu daima aciniz.

Cihazi harici zamanlayici ya da uzaktan kumanda sistemleri ile
calistirmayiniz.

Cihazin guvenligini tehlikeye atmamak amaciyla, sadece Uretici firma
tarafindan onaylanmis, orijinal yedek parca ve aksesuarlar kullaniniz.
Elektrik besleme kablo fisini prizden c¢ikardiktan ve tUm parcalarin
sogumasini bekledikten sonra, cihaz; sadece su ile nemlendiriimis asindiric
olmayan bir bez ile temizlenmelidir. Plastik aksamlara zarar verebilecek
¢dzUcUleri asla kullanmayiniz.

Cihazi yanicl malzemelerin (kumas, perde gibi) yanina yerlestirmeyiniz.

e Cihaz yerine kaldirmadan énce daima fisini ¢ekiniz. Sicak ylzeylerinin

sogumasini bekleyiniz.

Cihazi (yagmur, gunes vb. gibi) hava sartlarina maruz birakmayiniz,
Cihazi acik havada kullanmayiniz.

Cihazin parcalarini sbkmeyiniz. i¢ kisimda temizlenmesi gereken parca
bulunmamaktadir.

Cihazi kapall bir mekanda, serin ve kuru yerde muhafaza ediniz.

Cihazi sadece kullanilacagl konumuna getirdikten sonra calistiriniz.
Elektrige bagli bir cihazi asla denetimsiz birakmayiniz.

Kisa bir sure icin dahi uzaklasmaniz gerektiginde, daima cihazi kapatip figini
cekiniz.

Kullanim kilavuzunu ileride basvurmak uzere saklayiniz.
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Cihazin tanimlamasi

@ Cihaz govdesi

® Pigirme bdlmesi

®) Elekirik kablosu

@ Kapak

® Tutma sapi

@ Motorlu sol destek elemani
@ Sag destek elemani

Kapak gikarma digmesi
© Tasima sapi

Izgara (3 parca)

@ Tepsi

( Sepet

@9 Pilig gevirme sisi

@ Sis ve sepet cikarma aparati

(@ Gosterge lambali sepet déndiirme diigmesi
(I) galisma gdsterge lambasi

O gosterge lamball sepet/sis dondirme ve i¢ aydinlatma
lambasi agma/kapama digmesi

& sicaklik gdsterge lambasi

Pisme suresi ayar digmesi

@ Sicaklik ayar dugmesi

Hava deligi

Tanimlayici bilgiler

Cihazin tabaninin altinda yer alan etikette, cihaza ait agagida
verilen bilgiler yer almaktadir:

Ureticisi ve CE isareti

modeli (Mod.)

seri numarasi (SN)

besleme gerilimi (V) ve frekans (Hz)

elektrik glct tuketimi (W)

mUsteri hizmetleri Ucretsiz telefon hatti
Yetkili mUsteri hizmetleri merkezlerine bagvurmaniz halinde
daima cihazin modelini ve seri numarasini belirtiniz.

Cihazi kullanmadan 6nce

* Maddi hasar tehlikesi. Termostatta ciddi hasara

neden olabileceginden, cihazin i¢c aksamin
aliiminyum folyo ile kaplamayiniz.

Ambalaj malzemelerini cihazdan gikariniz.

Cihazi sudan uzak, diz bir ylzeyin Uzerine yerlestiriniz.
Cihazin yerlestirilecegi ve kullanilacagi yizey, saglam ve isiya
dayanikli olmalidir.

Elektrik kablosunu tamamen aginiz.

Onemli

Sebeke geriliminin cihazin etiketinde yer alan bilgilere uyup
uymadigini kontrol ediniz.
Maddi hasar tehlikesi. Cihazi duvar, mobilya
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ve diger cihazlardan en az 10 cm mesafeye
yerlestiriniz.

Kapak acgikken lizerine herhangi bir cisim
koymayiniz.

Cihazi ilk kez kullanmadan énce, 1zgaralan @0, tepsiyi @,
sepeti @ ve sisi @ yikayiniz. lzgaralar, tepsi, sepet ve

sisi bulagik makinesinde ya da Normal bulasik deterjani ve
asindirict olmayan, yumusak bir stingerle elde yikayabilirsiniz.
Bkz. “Cihazin temizligi” paragrafi.

Ik kullanim sirasinda, cihazdaki “yeni” kokusunu gidermek
amaclyla cihazin birka¢ dakika calistinimasi tavsiye edilir.
Sicaklik ayar digmesini @ maksimuma getiriniz.

Cihaz ¢aligtirmak igin, zaman ayar digmesini geviriniz.
Cihazi havadar bir mekanda en az 15 dakika calistirniz.
Cihazi kapatmak i¢in, zaman ayar digmesini 0’a getiriniz.

Onemli

Cihaz ilk kullanimi sirasinda, hafif bir koku ve bir miktar
duman c¢ikarabilir: endise etmeyiniz, bazi kisimlar hafif
yaglanmis oldugundan bu durum oldukga normal olup, kisa
slirede ortadan kalkacaktir. Bu durumun, cihazin ¢alismasi
Uzerinde herhangi bir etkisi yoktur.

Kullanma talimatlari

Maddi hasar tehlikesi. Cihaza, piserken suyu
akabilecek gidalar koymayiniz. Bu tiir gidalar,
cihazin temizligini zorlagtirmanin yan sira,
yangina da neden olabilir. Pigsirme bélmesindeki
yiyecek kalintilari ve kirintilan her kullanimdan
once temizleyiniz.

Cam kirilma tehlikesi. Kapak sicakken camin
iizerine su dokmeyiniz. Kapak acikken camin
uzerine herhangi bir cisim koymayiniz.

Cihaz calisirken ilizerine herhangi bir cisim
koymayiniz.

Elektrik carpma tehlikesi. Cihazin icine ¢atal ya
da baska cisim sokmayiniz. Aksi halde cihazin
1sitici aksam zarar gorebilir ve elektrik carpma
tehlikesi meydana gelebilir.

Yanik tehlikesi. Cihaz calisirken metal ve cam
yiizeyler 1sinir: sadece tutma sapindan tutunuz.
Higbir gidayr ambalajindan (sise, kutu, vb.)
cikarmadan i1sitmayiniz.

Pisirilecek gidayi 1izgaranin ya da tepsinin @ tzerine
yerlestiriniz. Izgaralardan sadece birini O yada izgaralarin
tictint ayni anda @ kullanabilirsiniz.

— Finnda kizartmak, pisirmek ve

| gratenlemek icin tepsi. Kizarmis pilic,

I kirmizi et, sebze graten, pandispanya ve
firnda pisecek her turlt yemek icin ideal

Kurutmak, yagdsiz kizartmak, yemeklerin
UstlinU kizartmak, kavurmak igin 1zgara (3
‘ adet). Ekmek, patates, et, balik, meyve,

J sebze igin ideal




lzgarada piserken suyu damlayabilecek
tUm gidalarin altina tepsiyi en alt seviyede
olacak sekilde yerlestiriniz

Onemli

e Yagl gidalan pisirirken, sicak yagdin pisirme béimesindeki
isitic aksamin Uzerine sigramasini énlemek amaciyla iki adet
altiminyum folyo kullaniniz. Folyolardan birini tepsinin ya da
1zgaranin Uzerine, digerini ise gidalarin tzerine yerlestiriniz.

e |zgaray ya da sepeti kullanirken, yiyeceklerin daha gitir ¢itir
olmasi ve daha iyi kizarmasi igin yagdi Uzerlerine esit sekilde
dagitiniz. Ardindan, pisirilecek gidalari 1izgara ya da sepetin
Uzerine yerlestiriniz.

e (idalar 1zgarada, siste ya da sepette pisireceginiz zaman,
yaglar biriktirmesi igin tepsiyi en alt seviyeye yerlestiriniz.
Duman, koku ve tortu olusumunu énlemek igin tepsinin igine
bir miktar su koymanizi tavsiye ederiz.

e Pisirme sUresini ayarlamadan 6nce gidalar 3-5 dakika
isitabilir, ya da 1sitma sUresini pisirme stresine dogrudan
ekleyebilirsiniz.

2 Hazirlamis oldugunuz gidalari izgara ya da tepsiye @
koyup pisirme bolgesine yerlestiriniz.

Onemli

® |zgara ya da tepsiyi, gidalar pisirme bélmesinin Ust tarafindaki
isiticl aksamdan en az 2 cm mesafede olacak sekilde
yerlestiriniz.

® |zgara, tepsi ya da sepeti asir gida ile doldurmayiniz. Tabloda
belirtilen maksimum miktarlarin digina ¢ikmayiniz.

3 Fisi toprak baglantili bir prize takiniz.

4 Cihazi galistirmak icin, zaman ayar digmesini ceviriniz.
Arzu edilen pigirme stresini ayarlayiniz. 60 dakikaya kadar
zaman ayarl yapilabilmektedir.

5 Calisma gosterge lambasi (C')) yanar ve firn pisirmeye baslar.
Ayarlanan stre doldugunda, gdsterge lambasi séner.

6 Sicaklik ayar dugmesini @ ceviriniz. Arzu edilen pisirme
sicakligini ayarlayiniz. Ayarlanabilen sicaklik degerleri 80-200
derece arasindadir.

7 Sicaklik gdsterge lambasl (ﬂ) yanar. Cihaz ayarlanan
sicakliga ulastiginda, gosterge lambasi (ﬂ) soner.

8 Pisirme sirasinda (® tusuna basarak ig aydinlatma lambasini
yakabilirsiniz.

e Cihaz calismaya basladiginda fan da otomatik olarak
calismaya baslar. Fanin Ufledigi sicak hava, isinin esit bir
sekilde dagitilarak, her kattaki gidanin kokulari birbirine
karismadan esit bir bicimde pismesini saglar.

e Cihaz caligirken, 6rnegin pisirme sirasinda malzemeleri
karistirmak igin duraklatilabilir.

* Maddi hasar tehlikesi. Cihazin igine ¢atal ya
da baska cisim sokmayiniz. Aksi halde cihazin
1sitici aksami zarar gorebilir ve elektrik carpma
tehlikesi meydana gelebilir.

9 Cihazi kapatmak igin, zaman ayar digmesini 0’a getiriniz.
Isttici aksam kapanir.

* Pisirmenin sonunda cihaz bip sesi ¢ikararak kapanir.
Malzemeler henliz pismemisse, pisirme bdlmesine geri koyup
zaman ayarini birkag¢ dakikaya getiriniz.
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Onemli

e Cihaz kendiliginden kapanma ¢zelligi ile donatimistir. Pisirme
sirasinda kapagi aglldiginda, isitici aksam ve i¢ aydinlatma
lambasi otomatik olarak kapanir. Kapak kapatildiginda,
cihaz tekrar ¢aligmaya baglar ve daha dnceden yakildiysa i¢
aydinlatma lambasi otomatik olarak tekrar yanar.

¢ Yanik tehlikesi. Cihaz ¢calisirken metal ve cam
yiizeyler 1sinir: sadece tutma sapindan tutunuz.
Izgara ya da tepsiyi ¢cikarirken yanik tehlikesine
karsi eldiven ya da bez kullaniniz. Sepet ya da
sisi cikarirken yanik tehlikesine kars uriinle
birlikte gelen ¢ikarma aparatini kullaniniz.
Isitici aksama elinizle dokunmayiniz.

10 Besleme kablosunu elektrik prizinden gekiniz.

11 Kapagi aginiz.

¢ Yanik tehlikesi. Cihazin kapag! acildiginda,
disarn sicak hava ve buhar da c¢ikar. Yuziinizi
ve ellerinizi pisirme bélmesinden uzak tutunuz.

12 Tepsi ya da 1zgaray gikarirken eldiven ya da bez kullaniniz.

13 Malzemeleri bir tabaga aktariniz. Servis ediniz.

e Pisirme sirasinda, sicaklik gosterge lambasinin ( ﬂ) belirli araliklarla
yanip séndigini géreceksiniz. Bunun nedeni, termostatin ideal
pisirme sicakligini korumak icin galisiyor olmasidir. Pigirme
sirasinda ayar digmeleri araciliglyla zaman ya da sicaklik
ayarlarini degistirebilirsiniz.

Onemli

e Pisen malzemeler siyah ya da kahverengi degil, altin renginde
olmalidir. Malzemelerin varsa yanik kisimlarini gideriniz.

e BlyUk ya da kolay parcalanan malzemeleri sepetten almak
icin masa kullaniniz.

Malzemeler pistikten sonra cihaz hemen bagska malzemeleri
pisirmek igin kullanilabilir.

Pisirme tavsiyeleri

e Dilerseniz cihazi bosken isitabilirsiniz.

e Kuguk malzemeler, blytk malzemelere gére daha kisa
zamanda pisecektir.

e Malzeme miktarl ne kadar fazlaysa, pisirme stresi de o kadar
uzun olacaktr.

e Pisirme sirasinda kiglk malzemelerin karistirimasi,
malzemelerin esit bicimde pismesini ve daha iyi sonug elde
edilmesini saglar.

e Citir ¢itir olmalari igin, taze ya da dondurulmus patatesleri
pisirmeden dnce yaglayiniz.

e Normalde firnnda pisirilen atistirmaliklar da yagsiz kizartma
makinesinde pisirilebilir.

e Patateslerin ¢itir ¢itir olmasi icin ideal miktar yaklasik 700
grd.

o ici dolu atistirmaliklart kolayca hazirlamak icin hazir hamur
kullanabilirsiniz. Hazir hamurlarin, ev yapimi hamurlara gére
daha ¢abuk pistigini unutmayiniz.

e Asirn yagl gidalar pisirmeyiniz.

e Bu cihazi, daha 6nceden pisirilmis gidalari isitmak igin de
kullanabilirsiniz. Sicakligi 150 °C’ye, zamani 10 dakikaya
ayarlayiniz.



Hazir programlar

Asagidaki tabloda, kontrol panelinde yer alan hazir programlar
gosterilmistir.

Sicaklik (°C) Stre (dk) Sicaklik (°C) Stre (dk)
w donduruimus @
patates 200 15-20 kirmizi et 180 10-15
200°C 180°C
15-20min kizartmasi 10-15min
3 d
= tathlar 200 18-20 tavuk 180 20-30
180°C 180°C
8-15min 20-30min
)O @ enginar
- 1 12-1
200°C ballk 200 18-20 180°C karnabahar 80 8
18-20min 12-18min
:d Simgelerin her biri farkli bir pisirme programini gdsterir.
pilic gevirme 200 30-40 Programlarin, gida tirine bagl olarak &nerilen belirli pisirme
320(_)4%;% sicakligi ve sUreleri vardir. Pigirme sUresi yaklasik olarak
ayarlanmis olup, kullanilan malzemelerin kalinlik ve miktarina
ciffor gdre degisiklik gosterir. Hazir programlarin da sicaklik ve
200°C et sis 200 18-25 zaman ayarlarinda degisiklik yapilabilmektedir.
18-25min
Miktar Sdre (dk) Sicaklik (°C) | Notlar
min.-maks. (gr)
Patates ve cips
ince dogranmis dondurulmus patates 600-700 15-20 200
Kalin dogranmig dondurulmus patates 600-700 20-25 200
Patates graten 800-1000 25-30 200
Et ve tavuk
Biftek 500-800 10-15 180
Kaburga 500-800 10-15 180
Hamburger koftesi 400-800 10-15 180
Sosis sarma 400-800 13-15 200
Tavuk budu 400-800 25-30 180
Tavuk gogsu 400-800 15-20 180
Tavuk 500-1000 30-40 200
Atistirmaliklar
Cin boregi 500-800 8-10 200 Hazir gida kullaniniz
Dondurulmus tavuk nugget 500-1000 6-10 200 Hazir gida kullaniniz
Dondurulmus balik kroket 500-800 6-10 200 Hazir gida kullaniniz
Dondurulmus paneli gidalar
Peynirli atistirmaliklar 500-800 8-10 180 Hazir gida kullaniniz
Sebze dolmasi 400-800 10 160
Hamur igleri
Kekler 800 20-25 160 Finn tepsisi kullaniniz
Kis 800 20-22 180 Finn tepsisi / firn tabagi kullaniniz
Muffin 800 15-18 200 Finn tepsisi kullaniniz
Tath atistirmaliklar 800 20 160 Firn tepsisi / firn tabagi kullaniniz
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Miktar Stre (dk) Sicaklik (°C) | Notlar
min.-maks. (gr)
Gidalarin kurutulmasi
Meyve, sebze, et, balk, ekmek 500-700 6-12saat | 80 Uriinle birlikte gelen (i¢ adet
izgaray @0 kullaniniz

Otomatik kapanma fonksiyonu

e Cihaz zamanlayici ile donatiimistir. Zamanlayici “0” a
ulastiginda cihaz sesli ikaz vererek otomatik olarak kapanrr.
Fanin calismasi ise birkag dakika sonra durur.

e Pisirme sirasinda kapaginin agimasi halinde, cihaz otomatik
olarak kapanir. Kapak kapatildiginda, cihaz tekrar galismaya
baglar ve i¢ aydinlatma lambasi otomatik olarak tekrar yanar.

Pilic cevirme aparati ile pisirme
1 lzgaray clkariniz. Tepsiyi @) pisirme bdimesinin en alt
seviyesine yerlestiriniz @.

Pilic gevirme aparati ile pisirilecek tim
gidalarin altina tepsiyi en alt seviyede
olacak sekilde yerlestiriniz

2 Catallardan birini sisin @ tzerinde (uclar ice dogru) kaydirip
vidalayarak sabitleyiniz @. Rostoyu (et, tavuk, vb.) iple
bagladiktan sonra, eti iyice ortalamaya dikkat ederek sise
gegiriniz. Diger gatall da uglar ige dénik olacak sekilde sisin
Uzerinde kaydiriniz. Gerekirse diger gatalin vidasini gevsetip
rostoyu ortaladiktan sonra ¢atallari yeniden sikiniz.

3 Sisin bir ucunu motorlu sol destek elemaninin hizasindaki
yuvaya verlestiriniz @. Diger ucu sag destek elemanina
oturtunuz @.

e “Kullanma talimatlan” paragrafinda agiklanan sekilde pisirme
islemine geginiz.

4 Sis/sepet dondirme digmesine basiniz (O). i¢ aydinlatma
lambasi otomatik olarak yanar. Sis/sepet dondirme
diugmesine @ basarak dénme hareketini istediginiz zaman
durdurabilirsiniz.

¢ Pigirme isleminin sonunda, gikarma aparatini @ kullanarak
sisin 6nce sag destek elemani Uzerindeki ucunu, ardindan
motorlu sol destek elemani tizerindeki ucunu gikariniz .

Sepetle pisirme

1 Sepetin kapagini agmak icin, gengeli yukar kaldirniz @.
2 Gidalar sepetin igine yerlestiriniz.

3 Sepetin kapagini kapatiniz.

7*1?2

— Yagsiz kizartma modunda pisirilecek
tdm gidalarin altina tepsiyi en alt
seviyede olacak sekilde yerlestiriniz

e Gidalarin pisirme bélmesine dokiilme tehlikesi.
Sepetin doniisi sirasinda, icinde bulunan
gidalar dokiilebilir. Sepet kapaginin iyice
kapandigindan emin olunuz.

4 Izgarayl @O cikariniz. Tepsiyi @ pisirme bdlmesinin en alt
seviyesine yerlestiriniz @.
5 Sepet ekseninin bir ucunu motorlu sol destek elemaninin
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hizasindaki yuvaya yerlestiriniz @®. Diger ucu sag destek
elemanina oturtunuz.

“Kullanma talimatlar’” paragrafinda agiklanan sekilde pisirme
islemine geginiz.

Sis/sepet déndirme digmesine basiniz (O). ic aydinlatma
lambasi otomatik olarak yanar. Sis/sepet dondirme
digmesine @ basarak dénme hareketini istediginiz zaman
durdurabilirsiniz.

Pisirme isleminin sonunda, gikarma aparatini @ kullanarak
sepetin dnce sag destek elemani Uzerindeki ucunu, ardindan
motorlu sol destek elemani Uzerindeki ucunu ¢ikariniz @.

Temizlik ve bakim

Yanik tehlikesi. Cihazi temizlemeden 6nce
daima fisini ¢ekiniz. islemlerin tamami cihaz
sogukken yapilmahdir.

Elektrik carpma tehlikesi. Cihazi asla suya veya
baska bir siviya daldirmayiniz.

Maddi hasar tehlikesi. Her kullanim éncesinde,
cihazin elektrik kablosunu kontrol ediniz;

her hangi bir hasar tespit etmeniz halinde en
yakin teknik servise basvurup, sadece uzman
personel tarafindan degistirilmesini saglayiniz.

Cihaz1 temizlemek icin asindirici aletler
kullanmayiniz.

Cihazin temizligi

Her kullanimdan énce firnin igindeki yiyecek kalintilari ve
kirntilar temizleyiniz.

Plastik aksamlarini agindirici olmayan nemli bir bez ile
temizleyiniz ve kuru bez ile kurulayiniz

Cihazin i¢ kismini sicak su ile 1slatiimis asindirici olmayan bir
bez ile siliniz. Ylzeyleri kurulayiniz.

Rezistanslarin Gzerindeki yiyecek kalintilarini kuru bir bezle
siliniz.

Maddi hasar tehlikesi. Metal yiizeylerin Gizerinde
asidik maddeler birakmayiniz. Limon suyu,
domates konservesi, sirke ve benzeri asidik
maddeler, uzun siire temas etmeleri halinde
kaplamaya zarar vererek matlastirir.

Kaplamanin cizilmesini ve zarar gérmesini
onlemek icin, asindirici deterjan ya da metal
cisimler kullanmayiniz.

ic yuzeyleri temizlemek igin, aliiminyum
malzemelere zarar verecek iiriinler (sprey
deterjanlar) kullanmayiniz ve i¢ duvarlan asla
sivri uclu ve kesici aletlerle kazimayiniz.

Cihazi bulasik makinesinde yitkamayiniz.

Her kullanimin sonunda, cihaz tamamen soguduktan sonra,
ic ylzeylerini nemli bir stinger kullanarak sabun ve su ile
siliniz.

Dis yUzeyleri yumusak bir bezle siliniz.



Parcalarin temizligi

lzgaralar, tepsi, sepet ve sisi bulasik makinesinde ya da.
Normal bulasik deterjani ve agindirici olmayan, yumusak bir
stingerle elde yikayabilirsiniz.

Sepetin lzerindeki yiyecek kalintilarini yumusatmak igin,

bir kabin igine sicak su doldurup. birka¢ damla deterjan
ekleyiniz. Sepeti bu suyun iginde 10 dakika bekletiniz.
Cihazin kapag ¢ikarilarak bulasik makinesinde
yikanabilmektedir.

Kapagdi aginiz.

Sdrglyu sola iterek kapagi sol destek elemanindan
cikariniz @.

Kapagdi saga dogdru iterek sag destek elemanindan kurtariniz.
Kapag tekrar yerine takmak igin bu islemleri ters sira ile
gerceklestiriniz.

Servis ve musteri hizmetleri

Cihazinizin galigmasi ile ilgili herhangi bir sorunla
karsilasmaniz halinde, musteri hizmetleri ile iletisim kurmadan
once lutfen www.kenwoodworld.com adresini ziyaret ediniz.
Urtintintiztn, satin alindigr Ulkedeki meveut tim garanti ve
tUketici haklar ile ilgili yasal mevzuata uygun sekilde garanti
kapsaminda oldugunu unutmayiniz.

Kenwood marka Uriintintiztin diizgUn galismamasi ya da
Urdinde herhangi bir kusur tespit etmeniz halinde GrininGzu
|ttfen herhangi bir yetkili KENWOOD Servisine gdnderiniz

ya da gotlrintz. Size en yakin yetkili KENWOOD Servisine
ait en guncel bilgiler igin lutfen www.kenwoodworld.com
adresini ya da kendi Ulkenize 6zel web sitemizi ziyaret ediniz.
Cin’de Uretilmistir.

URUNUN, ATIK ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK
ESYALAR (AEEE) HAKKINDAKI AVRUPA
YONETMELIGINE UYGUN BERTARAFI
HAKKINDA ONEMLI BILGILER

Uriin, kullanim &mriiniin sonunda evsel atiklarla birlikte
atilmamall.

bulunulan bélgedeki yetkili ayristinimis atik toplama merkezine
veya bu hizmeti saglayan bir sirkete gottrtimelidir.

Ev aletlerinin ayr bir sekilde bertaraf ediimesi, hatali bertaraf
sonucu gevre ve saglik Uzerinde meydana gelebilecek

olasi olumsuz etkileri 6nler ve kullanilan malzemelerin geri
kazanilarak énemli dlizeyde eneriji ve kaynak tasarrufu elde
etmeyi saglar. Ev aletlerinin ayr olarak bertaraf edilmesi
gerekliligini hatirlatmak amaciyla Uriinin Gzerine, Uzeri carpi ile
isaretlenmis ¢op kutusu resmi yerlestirimistir.
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Sorunlari gidermek icin

Sorun

Olasi nedenleri

Coziim

Cihaz calismiyor

Fis takil degil.

Fisi toprak baglantili bir prize takiniz.

Zaman ayari yapllmamis.

Zaman ayar digmesini ¢eviriniz. Arzu edilen pisirme
sUresini ayarlayiniz

Kapak iyi kapatimamis.

Cihazin kapagini iyice kapatiniz.

Malzemeler pismemis.

Malzeme miktar ¢ok fazla

Daha az miktarda malzeme kullaniniz. Az miktarda
malzeme daha esit bir sekilde pisecektir.

Cok dusUk bir sicaklik ayarlanmis.

Sicaklidi artinniz. Sicaklik ayar digmesini br geviriniz.

Ayarlanan pigirme suresi ok kisa.

Pisirme sUresini artirniz. Zaman ayar digmesini geviriniz.

Malzemeler esit bir sekilde
pismemis.

Bazi malzemelerin piserken birkag defa
karistinimasi gerekmektedir.

Ustte bulunan ya da Gzeri bagka malzemelerle kapli olan
malzemeler (patates kizartmasi) piserken karistirimaldir.

Kizartilan atistirmaliklar ¢rtir
¢itir omuyor.

Kullandiginiz atistirmaliklarin geleneksel
yontemlerle pisirilmesi gerekiyor.

Firnnda pisirilen atistirmaliklar kullaniniz ya da
atistirmaliklan pisirme bdlmesine koymadan énce
Uzerlerini yaglayniz.

Cihazdan beyaz duman
clkiyor.

Yagl gidalar pisiriyorsunuz.

Yagli gidalar kizartilirken, tepside daha fazla yag
birikir. Yag, pisirme sirasinda daha fazla beyaz
duman ¢ikmasina neden olur. Bu durumun, pisirilen
malzemelere ya da cihaza herhangi bir etkisi yoktur.

Kabin iginde bir dnceki kullanmdan
kalan yag kalintilar mevcut.

Beyaz duman, isitici elemanlar tzerinde biriken yaglarin
Isinmasi sonucunda meydana gelir. Cihazi kullandiktan
sonra pisirme bélmesini dikkatli bir sekilde temizleyiniz.
Bu islem, cihaz sogukken yapimalidr.

Parmak seklinde dogranmig
taze patatesler esit kizarmiyor.

Kullandiginiz patatesler kizartmak icin
uygun degil.

Taze patates kullaniniz ve pisirirken karistirmayi
unutmayiniz.

Patatesleri kizartmadan énce yikayip
kurulayiniz.

Patatesleri yikayip Uzerlerindeki nisastanin tamamini
akitiniz.

Parmak seklinde dogranmig
taze patatesler, kizartma
makinesinden cikarildiginda
citir gitir olmuyor.

Patates kizartmasinin ¢itir ¢itir olmasi,
icerdigi su ve kullanilan yag miktarina
bagldir.

Yag eklemeden 6nce, patateslerin disindaki suyu iyice
kuruladiginizdan emin olunuz.

Daha crtir ¢itir olmalari icin patatesleri daha ince
dograyiniz.

Daha citir ¢itir olmalari igin daha fazla yag ekleyiniz.
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